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Vorlage
Federführende Dienststelle:
Bezirksamt Aachen-Kornelimünster u. Walheim
Beteiligte Dienststelle/n:

Vorlage-Nr:
Status:
AZ:
Datum:
Verfasser:

BA 4/0100/WP16
öffentlich

21.08.2013

Beantwortung von Anfragen
Beratungsfolge:                                                                                                      TOP:__

Datum Gremium Kompetenz
11.09.2013 B 4 Kenntnisnahme

Beschlussvorschlag:

Die Bezirksvertretung Aachen-Kornelimünster/Walheim nimmt die Ausführungen der 
Verwaltung zur Kenntnis.
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Erläuterungen:

Anfragesteller Anfragedatum Anfrageinhalt
SPD-BF 02.08.2013 Vennbahnweg

Die Anfrage wird vom Fachbereich Stadtentwicklung und Verkehrsanlagen wie folgt 
beantwortet:

1. Wann ist mit dem Fortgang der Bauarbeiten zu rechnen? 

Die Arbeiten zum Abtragen des Erdwalls werden im September beginnen und Mitte bis Ende 

Oktober fertig sein.

2. Wann werden die notwendigen Beschilderungen angebracht? 

Die Ausschreibung für die Wegweisende Beschilderung ist am 8.8.2013 zur BO gegangen. 

Unter Berücksichtigung sämtlicher Verfahrenszeiten ist die Vergabe des Auftrages für Mitte 

Oktober 2013 geplant, so dass die Arbeiten in den Monaten November und Dezember 2013 

ausgeführt werden könnten.

3. Wann ist die offizielle Eröffnung des Teilstücks Walheim/belgische Grenze der RAVeL-
Route vorgesehen?

Die StädteRegion plant am 15. September 2013 eine Eröffnungsveranstaltung. Entlang der rd. 

56 km umfassenden Strecke von Kalterherberg bis Aachen wird ein Unterhaltungsprogramm 

für die ganze Familie geboten. Orts-, Heimat und Musikvereine, Touristiker und Landfrauen 

bieten ein musikalisches, kulinarisches und vor allem regionaltypisches 

Unterhaltungsprogramm entlang der Radstrecke an. Um 12.30 Uhr wird am Bahnhof 

Lammersdorf im Rahmen eines symbolischen Festakts unter Beteiligung von offiziellen 

Vertretern der beteiligten Projektpartner die Strecke eröffnet. 

Am Bahnhof Walheim werden Erfrischungsgetränke im Eisenbahnwaggon, Stellwerk- und 

Lokbesichtigung angeboten. Eine Ausstellung weiterer eisenbahnbezogener Exponate und 

eine Pendlerfahrt mit Schienenfahrzeugen finden statt. An der Bahnhofsvision Kornelimünster 

wird ein Biergarten und für die Kinder eine Hüpfburg angeboten.

Die Stadt Aachen wird mit Frau Bürgermeisterin Dr. Margrethe Schmeer an der 

Eröffnungsveranstaltung der StädteRegion teilnehmen. Da das Teilstück am Eisenbahnweg 

zwischen AachenArkaden und Philipstraße erst zum Ende des Jahres fertig gestellt wird, plant 

die Stadt Aachen im Frühjahr 2013 eine Eröffnung des städtischen Teilbereiches des 

Vennbahnradwegs. 
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4. Werden auf diesem Teilstück Rastmöglichkeiten installiert? 

Ja, der Rastplatz in Schmithof.

Anlage/n:

Anfrage der SPD-BF vom 02.08.2013


